

习近平将出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式

新华社北京4月19日电 外交部发言人华春莹19日宣布:国家主席习近平将于4月20日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式并发表主旨演讲。

文莱苏丹哈桑纳尔、智利总统皮涅拉、印尼总统佐科、哈萨克斯坦首任总统纳扎尔巴耶夫、老挝国家主席通伦、韩国总统文在寅、新加坡总统哈莉玛、斯里兰卡总统戈塔巴雅、越南国家主席阮春福、孟加拉国总理哈西娜、柬埔寨首相洪森、马耳他总理

阿贝拉、蒙古国总理奥云额尔登、新西兰总理阿德恩、第七十五届联合国大会主席博兹克尔、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年年会。

习近平在清华大学考察时强调 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量

新华社北京4月19日电 在清华大学建校110周年校庆日即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。习近平代表党中央,向清华大学全体师生员工和海内外校友致以节日的祝贺,向全国广大青年学生致以诚挚的问候。

习近平强调,百年大计,教育为本。今年是中国共产党成立100周年,我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要,对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更为迫切。我们要建设的世界一流大学是中国特

色社会主义的一流大学,我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,把握大势,敢于担当,善于作为,为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命,坚定前进信心,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

上午9时30分许,习近平在中共中

央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,清华大学党委书记陈旭、校长邱勇陪同下,首先来到美术学院,参观美术学院校庆特别展。美术展馆内,一块块展板图文并茂,一件件展品各具特色。习近平详细了解重大主题和国家形象设计创作、展示等情况,仔细观看展品。习近平指出,美术、艺术、科学、技术相辅相成、相互促进、相得益彰。要发挥美术在服务经济社会发展中的重要作用,把更多美术元素、艺术元素应用到城乡建设中,增强城乡审美韵味、文化品位,把美术成果更好服务于人民群众的高品质生活需求。

要增强文化自信,以美为媒,加强国际文化交流。

清华大学成像与智能技术实验室成立于2001年,主要开展计算摄影、脑科学与人工智能国际前沿交叉科学等基础理论与关键技术的研究。习近平来到这里,结合展板、电子屏幕察看实验室开展计算光学、脑科学与人工智能交叉科学研究和开发新科技应用情况,听取实验室理论研究、技术攻关、成果转化应用等情况介绍。习近平指出,中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信,开拓视野、兼收并蓄,扎扎实实把中国教育办好。重

大原始创新成果往往萌发于深厚的基础研究,产生于学科交叉领域,大学在这两方面具有天然优势。要保持对基础研究的持续投入,鼓励自由探索,敢于质疑现有理论,勇于开拓新的方向。

清华大学主楼二层,展示了学校近年来重点教学科研成果。习近平听取了关于增强自主创新能力、助力世界主要科学中心和创新高地建设、提高人文社会科学教育研究水平等情况介绍,对清华大学取得的成绩给予充分肯定。习近平指出,要坚持中国特色社会主义教育发展道路,充分发挥科研优势,增强学科设置的针对性,加强基础研究,

加大自主创新力度,并从我国改革发展实践中提出新观点、构建新理论,努力构建中国特色、中国风格、中国气派的学科体系、学术体系、话语体系。

在主楼二层大厅,习近平看望部分老教授、中青年骨干教师代表并同他们亲切交谈。习近平感谢在教学科研岗位上默默耕耘、辛勤奉献、作出突出贡献的老教师们,向老教授们表示敬意,勉励中青年教师继续在教书育人和科研创新上不断有新进步。他强调,清华大学秉持自强不息、厚德载物的校训,深化改革、加快创新,各项事业欣欣向荣。

(下转第三版)

重现平城水街韵 ——北魏文化园走笔之二

本报记者 史涌涛

北魏水街,这个动人的名字及其所承载的如诗如画意境,如今,已不再只停留在历史典籍的记载以及遥远的传说,在北魏故都大同,正被完美再现、经典复刻。

走进北魏文化园,不仅有极具北魏时期古朴风格的建筑群带来的视觉震撼,更有灵动水系带来的清新盈怀。一条从古城护城河引入的水系成为文化园的点睛之笔,其从园北引入,在园内曲折蜿蜒,静水深流,将整个建筑群分为两部分,形成不同的功能分区,在东南方与护城河再次连通,为庭园格外增

添灵秀之气。

而这样的水系脉络与北魏平城时期的“水街”风貌形契神通。“北魏水街”,源自北魏平城时期的史料记载,北魏平城的水系纵横发达,当年有武州川水、浑水两道水从城北入城向南流,流经灵泉池、北苑、北宫,再流进外城,入城后向西分流,流经内外城之间,再向南流出全城入御河,在平城形成风景秀美的“水街”景致。而将大河引入城中,自北魏建设平城之时就已经开始,开创了古代造城史先例,充分体现了北魏先人与自然和谐相处的理念,对

后代的城池建设影响深远。北魏地理学家、散文家郦道元在《水经注》中记载,“其水夹御路南流迤迳台西”,“又南出,出郭南,弱柳荫街”,“其水自北苑南出历京城内,河干两涘,累石结岸,夹塘之上,杂树交荫”等,正与现在的城墙带状公园与北魏文化园交映生辉的如画美境格外相合。

文化园的建设很好地传承了平城“水街”天人合一的建设理念,其在威武雄峻的大同古城墙脚下,大美而不争锋,深沉而芳华蕴,依水开园,以秀映雄,虽由人作,宛若天开,形成让人神醉

思驰的历史情境。其建筑风格传承北魏文化精髓,创当代古建杰作,致力打造成为极具历史文化氛围的体验式文化艺术园区。“水街”灵动的水系,将整个建筑群分为南北两部分,水系以南以商业建筑围合的下沉商业街形成“动”的空间,其定位于文化旅游休闲服务业态;水系以北,由几组合院及主建筑、单体建筑、下沉花园等形成“静”的空间,其定位于北魏文化研究机构、文化大家驿站、艺术大家工作室等,吸引全国文化艺术名家来同开展文化交流活动。

流连于护城河畔,漫步于“水街”之上,遥想当年平城盛景,确有如诗如画之感,地处塞上的古都大同今日竟颇有江南灵韵,城墙脚下,繁花碧树,绿茵如盖,宛若玉带的护城河映照城墙巍峨,象征古城文运昌隆的雁塔静静俯瞰着北魏文化园的完美嬗变,让人格外期待古城依托典雅魅力更加迸发文化活力的如云盛景。

(下转第二版)

市电商生态产业园为经济发展增添动力

本报讯(记者 吴华 见习记者 杨榕刘) 大小不一的直播间、大同特产陈列区、工位上忙碌的“电商人”……这是我市电商生态产业园的场景。

“来到这里一年多,和我们以前的办公环境大不一样,大部分都是年轻人,开放的办公环境科技范儿十足,总能接触到新鲜事物,带来一些好的创意。”从事拓展培训行业的康丽臣高兴地告诉记者,公司去年入驻园区以来,水电、服务人员等各方面费用都省了很多,其中光是房租一项就省了两万多元。

走进一间带货直播间,某平台的服装直播正在进行,一位主播正在试穿介绍衣服。该平台运营负责人李佳乐介绍,他们公司今年3月中旬入驻这里,来了之后利润有所增加,尤其是园区可以给予一些扶持,让公司运营得到了很多实惠。

这些入驻企业只是我市电商生态

产业园的一个缩影。

随着我市数字产业集群发展力度的日益加大,电商产业也迎来高质量发展。据产业园负责人王智慧介绍,截至目前,我市电商生态产业园共集聚企业154家,2020年园区企业产值达8亿元,10多家企业年营收千万余元。这是我市推动转型发展,实现互惠共赢、利益共享的重要成果。未来,电商生态产业园将进一步提升开放水平,通过工作机制联动、科技资源共享、创新平台共建,聚集引进更多的资本、技术、人才等创新要素,构建新发展格局,为全市经济发展增添更大动力。

创新生态争一流 转型发展蹚新路
——“十四五”全力以迈建新局

关注新冠病毒疫苗接种

疾控专家为市民答疑解惑

新冠疫苗第二针接种要注意什么?

本报讯(记者 董芳) 新冠病毒疫苗是这段时间市民聊得最多的话题之一。随着接种人数越来越多,大家关注的重点也发生了变化,特别是对于接种第二针的必要性、间隔时间等一些疑惑。昨日,记者就此采访了市疾控中心专家。

“为什么要打两针?”“隔多久打第二针?”“超过8周再打要紧吗?”……针对市民的这些疑惑,市疾控中心专家张晔表示,我市使用的新冠疫苗为灭活疫苗,由省疾控中心负责疫苗集中采购,通过全省疾控系统实行统一调配,逐级配送。不同疫苗的接种剂次不同,这主要是由疫苗接种后的效果决定的,对于灭活疫苗来说,推荐接种两剂。根据国家卫健委发布的《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》中推荐,新冠病毒灭活疫苗2剂基础免疫的接种间隔为3-8周(21天-56天)。如果第二针接种超过了56天,也不用从头再接种一遍,只要把未种的剂次补齐即可。要是不打第二针,未完成全程接种,获得的保护效果肯定会大打折扣,无法获得最佳的免疫应答效果和免疫持久性。因此提醒市民:还没接种过新冠疫苗的尽快去预约;已经接种完第一针的,请根据接种点的安排按时打第二针,大家共筑免疫屏障。

中央第一生态环境保护督察组进驻山西省(4月7日-5月7日),设立专门值班电话:0351-3805000,专门邮政信箱:山西省太原市A225邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。



我市中考体育考试平稳顺利进行

本报讯(记者 臧力卿 见习记者 丁亚琴) 4月15日起,我市2021年初中毕业生升学体育考试开考。19日上午,记者在市直初中学校考点大同市示范性综合实践基地看到,考试平稳顺利进行,现场井然有序,学生沉着从容应考。

今年中考体育考试所有环节和项目仍采用智能化电子仪器进行,现场设置实时监控录像系统,有效避免了人为因素的干扰,考场考试组织严密,流程合理,监督严格,确保考试公正、公平、公开。同时,卫生防疫专业人员、医护人员、救护车驻守考点,全力做好考试期间疫情防控和医疗卫生保障工作。

今年市直初中学校共有11336名考生应考。当日,来自大同一中北校区、大同三中等学校的1689名考生参加了考试。记者在体育馆入口处看到,检录老师依次扫描考生准考证,进行人脸识别,核对考生信息;核对完信息的考生们手拿体育考试专用智能卡,由导试员带队分批进入候考区候考。室内

考点划分出备考区和休息区,供考生等候和休息。考场内,考生们排队有序地参加各项的考试,监考老师各司其职,现场秩序有条不紊。“在中长跑项目上,我们已经做好了充分准备,这次体育考试我们信心满满,相信一定能取得好的成绩。”正在场地做准备的几名考生如是说。

据了解,今年中考体育在选考项目设置上有一个变化:一是男、女生分别增加一个选考项目,男生增加的是1分钟正手引体向上,女生增加的是1分钟坐姿屈膝仰卧起坐;二是选考项目由原来的立定跳远和1分钟跳绳二选一,握力/体重指数、掷实心球和坐位体前屈三选一,变成立定跳远、1分钟跳绳、掷实心球、握力/体重、坐位体前屈、1分钟正手引体向上(男)六选二。据市直初中学校考生选考项目统计,选择跳绳和坐位体前屈项目的考生最多,今年男生新增加的1分钟正手引体向上项目报考人数最少。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

新荣区以“四项教育”推动政法队伍教育整顿走深走实

本报讯(记者 潘红) 全国政法队伍教育整顿动员部署会议召开后,新荣区严格按照中央和省、市委部署,迅速跟进,坚持高标准站位、高起点谋划、高强度推进,以政治教育铸警魂、警示教育守底线、党史学习教育强党性、英模教育扬正气“四项教育”为载体,扎实推进全区政法队伍教育整顿走深走实。

政治教育是先导,筑牢政治忠诚,是政法队伍教育整顿的第一任务,是政法队伍的生命线。新荣区先后为政法队伍上了题为《学好百年党史 弘扬英模精神 打造新时代政法铁军》《发扬延安整风精神 实现自我革命 锻造新时代政法铁军》等党课,召开了廉政教育报告会,要求全区特别是各级政法机关要把思想和行动统一到习近平总书记关于加强政

政法队伍建设的重要指示、训词精神和党中央决策部署上,深刻认识开展政法队伍教育整顿的重大意义,努力锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。区政法各单位也陆续开展了“一把手”讲党课活动,进一步筑牢了政法干警听党指挥、忠诚使命的思想基础,通过“四项教育”夯实政法队伍思想基础。

新荣区在政法队伍教育整顿中始终坚持以人民为中心,积极践行群众路线,把群众满意作为出发点和落脚点,全力为群众办实事解难题。在“送法进企业”活动中,区委政法委组织机关干部走访市新康泽机械制造有限公司等企业,详细了解企业的经营状况、规模效益及涉诉情况,为企业在日常经营活动中可能遇到的纠纷与风险提出应对意见与建议。在“送法进乡村”活

动中,区人民法院民事审判团队就一起财产损害赔偿纠纷案件深入案发现场开展巡回审判,为村民解决纠纷。区司法局帮助穆家坪村种植养殖农民专业合作社与乡信用社就村民贷款事项进行协调,初步确定贷款意向。在“送法进社区”活动中,区人民法院联合社区戒毒康复中心开展“禁毒宣传进社区”活动,为平安新荣建设贡献了检察力量。在“护校安园”活动中,区公安分局按照“定岗、定人、定时”原则,每天在上学、放学重点时段设立“护学岗”,疏导中小学门口及附近道路交通,切实增强在校师生及家长的安全感;同时,制作宣传片开展反电信诈骗宣传活动。

政法队伍教育整顿走深走实

政法队伍教育整顿走深走实



图为我市中考体育考试女子800米跑测试现场。 本报记者 戎禹仁摄

责任编辑 卢勇杰 孙权 版面设计 杨张军